
MATHEMATICS (VIII) 

JAC BOARD 

SET- 1            
ÁR;sd Á’u ds mÙkj ds fy, pkj fodYi fn;s x, gSaA lcls lgh mÙkj 
pqfu;s & 

¼1½ xq.kuQy 1 ÁkIr djus ds fy, 
7

23
 dks fdlls xquk djuk gksxkA  

(a) 
7

23

−

 (b) 
23

7

−

 (c) 
23

7
  (d) 

7

23−

 

¼2½ fuEu esa ls fdl la[;k ds oxZ dk bdkÃ vad 1 gksxk & 

(a) 10  (b) 11  (c) 14  (d) 13 

¼3½ in x  esa  fdldk ladsr gS & 

(a) oxZ djus  (b) oxZewy djus  (c) ?ku djus  (d) ?kuewy djus  

¼4½ ^^jkekuqt” dkSu gSa & 

(a) oSKkfud  (b) thofoKkuh (c) jlk;ufoKkuh  (d) xf.krK 

¼5½ 108 dks fdl lcls NksVh la[;k ls xq.kk djsa fd og iw.kZ ?ku la[;k  

cu tk, & 

(a) 4  (b) 3  (c) 2  (d) 1  

¼6½ 5( 7)−

−  esa &5 D;k dgykrk gS & 

(a) ?kkrkad   (b) ?ku   (c) oxZ   (d) -5 

¼7½ la[;k abc ds fy, dkSu lgh gS & 

(a) a + b + c  (b) a + 10b + 100c (c) a x b x c   (d) 100a + 10b + c 

¼8½ 3xy + 2x + 3 vkSj 4x – 3xy + 4 dk ;ksx gksxk & 

(a) 6x + 7  (b) xy + x + 7  (c) 6xy + 6x + 7 (d) 13xy 

¼9½ 3xy + 2x + 3 vkSj x + 3xy + 2 dk vUrj gksxk & 

(a) 6x + 7 (b) xy + x + 7  (c) 6xy + 6x + 7 (d) x - 1 

¼10½ 215x y  dk vHkkT; xq.ku[kaM gksxk & 

(a) 15 X x
2
y  (b) 15 X x

2
 X y (c) 5 X 3 X x

2
 X y (d) 5 X 3 X x X x X y 

¼11½ ,d la[;k dks 5 ls xq.kk dj 3 ?kVkus ij 17 ÁkIr gksrk gS] bls 
,d lehdj.k }kjk n’kkZ,¡ vxj og la[;k y gks & 

(a) 5-3-x = 17  (b) 5-x-3 = 17  (c) 5x -3 = 17  (d) 5x -17 = 3 



 

¼12½ ,d T.V. dk vafdr ewY; 4500 :0 gS vxj cÍk 30% gks rks T.V. dk 
foØ; ewY; gksxk & 

(a) 1350 :0 (b) 5850 :0 (c) 3150 :0 (d) 4530 :0 

¼13½ 3xy + 3 + 2x vkSj 4 + 4x – 3xy dk ;ksx fdruk gksxk &  

(a) 7xy + 7x + 5xy  (b) 7xy + 7x – 1xy (c) 0 + 7 + 6x  (d) xy + x – y 

¼14½ 3t – 4 = 11 dk gy gksxk &  

(a) 15  (b) 5  (c) 12  (d) 10 

¼15½ 1200 :0 dk 
1

6 %
2

 C;kt dh nj ls 1 o"kZ dk lk/kkj.k C;kt fdruk 

gksxk\ 

(a) 72 :0  (b) 74 :0  (c) 76 :0  (d) 78 :0 

¼16½ ;fn 16 isafly dk ewY; 64 :0 gS rks 144 :0 esa fdrus isafly  

[kjhns tk,axs\ 

(a) 24  (b) 36  (c) 32   (d) 38 

¼17½ prqHkqZt ds var%dks.kksa dk ;ksx gksrk gS & 

(a) 360
0
 (b) 270

0
 (c) 180

0
 (d) 90

0
 

¼18½ 300 m yackÃ vkSj 200 m pkSM+kÃ okyk vk;rkdkj cxhpk gSA blds pkjksa 
vksj ckM+ yxkuk gSA ckM+ yxkus dk [kpZ 30 :0 Áfr ehVj dh nj 
ls Kkr dhft;sA  

(a) 18]000 :0 (b) 30]000 :0 (c) 6]000 :0 (d) 12]000 :0 

(65, 70, 15, 40, 35, 52, 54, 55, 55, 64, 70, 72, 70, 76, 92, 90, 88, 85, 84, 78) 

(a) 13  (b) 90  (c) 75  (d) 20 

¼19½ lkFk esa fn;s fp= esa x dk eku crkb;s] ;fn o`Ùk dks 6 cjkcj Hkkxksa 
esa ckaVk x;k gks &  

(a) 30
0
  (b) 90

0
  (c) 75

0 
 (d) 60

0
   

 

 

¼20½ 9xy + 9y dk xq.ku[kaM gksxk& 

(a) 9(xy + y) (b) 9y(x + 1)  (c) 9y(x + y)  (d) 9y(9x + 9y) 

 

x 



 

 

Answer 

1 c 

2 b 

3 b 

4 d 

5 c 

6 a 

7 c 

8 a 

9 a 

10 d 

11 c 

12 a 

13 c 

14 b 

15 d 

16 b 

17 a 

18 b 

19 d 

20 b 

 

 

 

 

 


